

第十一届中国白酒T8峰会在四川泸州召开

## “存敬畏 稳发展 扬文化”助力中国白酒产业再创辉煌

本报讯 (记者 贾淘文) 6月17日,由中国酒业协会主办,泸州老窖承办的第十一届中国白酒T8峰会在四川省泸州市召开。与会嘉宾围绕“存敬畏 稳发展 扬文化”主题,从不同角度发表了各自的观点,并达成了诸多共识。

中国酒业协会理事长宋书玉在主题演讲中呼吁全行业:要弘扬酿造文化、弘扬科创文化、弘扬品饮文化。守文化之正,捍传统之本。他指出,产业发展要始终坚持底线思维,始终坚守传承,始终坚持价值追求,便是心存敬畏;产业发展要始终坚持稳字当头,尤其是在诸多不确定的国际、国内因素影响下,稳固发展是长期主义的最重要体现。酒类产品的精神属性就是文化,文化的继承、文化的创新是酒类产品的首要价值体现。弘扬文化就是彰显价值,就是产业发展的生命支撑。

宋书玉认为,酿好美酒首先要“存敬畏”,心存敬畏是美酒产业从远古走到今天的传承之道。酿酒要敬畏天地、敬畏五谷、敬畏先贤、敬畏时间、敬畏消费者。其次是“稳发展”。“热”的时候要“冷”下来,“冷”的时候要坚持下来,急的时候要慢下来,慢的时候要静下来。行业要以市场稳发展,以人才稳发展,以品质稳发展,稳发展不是故步自封,更不是停滞不前,是对产业发展规律更深刻的理解。最后是“扬



求,哲学高度、时间长度、空间绿度、工艺精度、文化温度、竞合气度、生活美度,‘七度美学’是酒文化的显著特征。”

各企业领导也在峰会上纷纷发表见解,为白酒产业永续发展建言献策。

中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司党委书记、董事长,贵州茅台酒股份有限公司董事长丁雄军认为,名酒企业要建立系统的酒文化体系。美酒文化需求是重要的消费理由,有证可考、传说有依是必须遵循的原则。他表示:“守文化之正是我们的产业自律,活态技术创新、开创白酒美学是我们的追

求,哲学高度、时间长度、空间绿度、工艺精度、文化温度、竞合气度、生活美度,‘七度美学’是酒文化的显著特征。”

五粮液集团(股份)公司党委书记、董事长曾从钦提出,行业要坚持绿色发展与产业升级并重,共建产区新生态,要结合国家“双碳”目标,持续完善白酒产业生态酿造体系,建立健全白酒碳排放标准体系,推动白酒产业碳中和相关标准、规范建设,推动白酒产业向绿色生态发展全面转型。

江苏洋河酒厂股份有限公司党委副书记、总裁钟雨表示,过去一段时

间,中国酒业遇到了很大挑战,碰到了很多困难,也孕育着更多变革。这种新发展形势可以概括成三个方面:一是市场层面,呈现国内外疫情形势和经济走势复杂多变的“两势叠加”;二是消费层面,出现国货、国潮、国风越来越受追捧的“三国并起”;三是产业层面,科技潮、文化潮、时尚潮、融合潮扑面而来的“多潮澎湃”。在不确定的世界经济环境下,行业和企业更需要沉住气、看准路,只要方向对了,就不怕路远;更需要坚持长期主义,不受短期压力、诱惑的干扰,才能使企业与行业获得更大的增长空间。

此外,泸州老窖董事长刘森提出,应“促五变,循五同,守五心”推动新时代中国白酒高质量发展;汾酒董事长袁清茂强调,行业要坚持理念创新,把握时代脉搏,做好战略引领的典范,古井贡酒总经理周庆伍呼吁,以文化构筑中国白酒发展的长期动力;郎酒董事长汪俊林希望,共同做好白酒市场,让白酒企业共生共发展;牛栏山厂长宋克伟认为,地域特色、工艺特色、文化特色是新名酒的必备因素。

中国酒业协会表示,此次峰会达成了共识,将为白酒产业发展指明方向,未来白酒产业一定会高度凝聚在“十四五”关键发展时期,共同携手“存敬畏 稳发展 扬文化”,助力中国白酒产业再创辉煌。

办好一次会 激活一座城

## 天津津南跨步拥抱“会展时代”



项目17场。其中,中国建筑科学大会暨绿色智慧建筑博览会签约意向合作协议达267项;2021中国(天津)国际汽车展成交额突破30亿元,吸引客流约63万人次;第105届全国糖酒会刷新了冬季糖酒会历史展览规模的纪录。

为了保障展会的顺利举办,津南区将“拥抱会展 共赢津南”理念渗透到了方方面面,成立指挥部,组建15个工作组,围绕安保、防疫、市容、交通、营商等十多个方面,为每场展会开展相应的服务保障,让会展经济与津南发展同频共振,让广大客商尽享津南发展潜力和优质营商环境。国家会展中心(天津)有限责任公司展览部副总经理宋明春说:“通过半年多的运行,在满馆启用的状态下,我们对周边的住宿、交通、餐饮、物流等都进行了全方位的测试,展商和观众非常满意。”

“办好一次会、激活一座城”。会展经济的成功入驻,不仅为津南带来了新活力,更带来了高质量发展的新支撑。目前,津南区已出台《津南区加快建设会展经济功能区实施方案》,创新引育、升级服务、优化政策,全力打造科创会展城和天津重要增长极。

自2021年一期投入运营以来,国家会展中心(天津)共举办展览、会议等

## 去年江西会展业拉动直接消费逾160亿元

近日,中国会展经济研究会发布《2021年度中国展览数据统计报告》,2021年江西会展量质双升,显示出强劲发展韧性。全省展览面积达399万平方米,占全国展览面积比重由1%上升到4.3%,位居全国第八,中部地区第一,在全国排名较上年前移12位。

江西省商务厅贯彻落实《江西省加快会展业发展三年行动计划(2021-2023年)》,着力升级会展存量、做优会展增量,刷新会展总量。2021年,全省展会数量及展览面积同比分别增长57%和43%,较2019年增长23%和6%,为历史新高水平,拉动直接消费超过160亿元,带动相关行业综合收入超过1300亿元。

以“大南昌都市圈”为会展经济核心区,赣南、赣东北、赣西为三大会展经济

声音

## 会展活动如何在竞争中获得更多观众?

随着上海、深圳、海口等地区逐步复展,会展行业开始慢慢复苏。由于狭窄的办展窗口期汇集了众多会展项目,因此,抢展馆、抢展位、抢观众、抢优质供应商的竞争局面的出现不可避免。会展企业到了拼内力、拼爆发的时候。笔者试着从营销角度,谈谈会展活动主承办公如何在竞争环境下更好地招募观众。

首先,营销策略应从广度转向深度,从拓新转向转化。

6月已经过半,意味着今年留给会展项目宣传营销的时间与预算都很有限,有很多会展活动不只是变更了举办时间,还改变了举办地。面对仍然存在不确定性的疫情,大多数采购商保持谨慎态度,跨地区参展观展的意愿大幅降低,观众邀请的难度进一步加大。

面对这一复杂多变的环境,对于一般性会展活动来说,一定要把有限的预算放在加强转化这一环节。具体来说,一是以会展活动举办城市为中心,梳理该地区数据及合作媒体,尤其是充分挖掘和利用

当地媒体,扩大会展活动在当地的知晓度和影响力。二是要在往届到场观众上下功夫,通过CALLCENTER、邮件、社群营销等方式,不断触达、不断提高老数据的转化率。

其次,营销重心从传播转向内容打磨。当下,会展企业大多数营销的短板不在传播渠道,而在内容的打磨。尤其是在当前时期,内容的打磨极为重要。

一要加大内容信息打磨。内容营销第一件事就是让展览的每个环节都成为内容信息,这是营销内容的主要来源。比如所在城市的历史、底蕴、景点、美食等,展馆、嘉宾、展商、特邀买家、媒体、论坛、活动、福利等,每个环节都可以生成单独的内容。

二要提升内容信息价值。有三个赛道,分别是针对三个阶段观众的竞争。针对新观众,他们对展会的认识还处在“你是谁,要干嘛?”的阶段。会展活动的主办方要发扬极简主义,迅速让他(她)知道你是谁,并按照观众关注的重点顺序释放信息。

最后,营销传播方式从渠道化转为人的传播。这里借鉴了2C营销理论。无论2B还是2C,最终面向的都是“人”,最终还是回到对于“人”的营销。对于会展行业而言,就是平常所说的扩邀、裂变,要通过驱动以下几类人传播。

一是各主承办公同事(包括同期活动、论坛等)、嘉宾、参展商等,利益驱动传播。他们是会展活动的利益共同体,营销宣传对各方有共同的利益,需要引导他们同步传播。

二是媒体,资源置换传播。(自)媒体有自己的KPI,也有对内容的报道的需求,更有增加自身媒体影响力的需求,如果能挖掘展会的优质内容资源,就可以驱动(自)媒体帮助报道展会。三是观众,体验驱动传播。驱动观众传播靠的是体验,只有体验感做到一定程度,才会让观众主动传播会展活动,包括满足感性体验,如幸福感、荣誉感、虚荣心等,以及用理性驱动传播,如转发得门票等。

(中国贸易报)

## 山东青岛西海岸新区发布会展新政

专业贸易类展会和消费类展会最高可获150万元扶持

近年来,青岛西海岸新区大力发

展会展业,会展规模、层次不断提升,建成了重要节庆会展设施,形成了“会、展、节、游、演”等相融合的“大会展”格局。为进一步推动会展经济内涵式升级,近日,《青岛西海岸新区促进会展业高质量发展扶持政策》(以下简称《扶持政策》)印发。最高150万元扶持专业贸易类展会和消费类展会,

专业贸易类展会实际展览面积每5000平方米,扶持5万元;消费类展会实际

展览面积每5000平方米,扶持2万元。

在新区酒店或会议中心举办的参

会人数500人及以上、会期2天及以上的

各类会议论坛活动,酒店住宿500

间夜数及以上,给予5万元扶持;酒店住

宿1000间夜数及以上,给予10万元扶

持;酒店住宿2000间夜数及以上,给予20万元扶持。资金投入累计达

200万元及以上的,围绕资金投入、活

动规模、宣传效果、大众参与度及大众口

口碑等因素综合评定获全年第一名的

节庆活动给予50万元扶持。在新区固

定举办并取得国际展览业协会(UFI)

认证的展会,给予一次性额外扶持20

万元,在新区举办的取得国际大会和

专业贸易类展会实际展览面积每1万平

方米,扶持1万元,年扶持金额最高不超

过100万元。

此外,为鼓励绿色展会发展,《扶

持政策》提出,在专业展馆举办的展

览面积达到2万平方米且经第三

方评估、专家评审认定符合青

岛市绿色展会标准的展会活动,给予10万元额外扶

持。

“符合政策扶持条件的企业或机

构按照政策实施细则要求向区会展业

发展促进中心提出申请并提报相关材

料,我们将按年度组织第三方机构审

计和专家评审,报区财政局申请财政资

金兑现。”青岛西海岸新区会展业发

展促进中心相关负责人告诉记者,《扶

持政策》有效期至2024年12月31日,

与区内其他政策有重复时,按就高不

重复的原则执行。

(青报)

### 声明

万川汇国际贸易(北京)有限公司  
(注册号:110107015446159)  
不慎遗失营业执照正本,声明作废。

万川汇国际贸易(北京)有限公司

2022年6月21日

### 声明

万川汇国际贸易(北京)有限公司  
(公司(税号:110107059274268)  
不慎遗失税务登记证正本、副本,声明作废。

万川汇国际贸易(北京)有限公司

2022年6月21日

### 声明

万川汇国际贸易(北京)有限公司  
(组织机构代码证号:  
05927426-8)  
不慎遗失组织机构代码证正本、副本,声明作废。

万川汇国际贸易(北京)有限公司

2022年6月21日

第一届消博会筹备工作有序推进

五十八个国家和地区的品牌确认参展